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Záchraně jednoho z nejohroženějších druhů sov v Česku pomůže nová vypouštěcí voliéra
pro sýčka obecného, kterou Plzeňský kraj vybudoval. Projekt vznikl díky finanční podpoře
společnosti Daimler Buses v rámci iniciativy Zdravá krajina – partner projektu, která
umožňuje zapojení firem do praktické ochrany přírody. Nové zařízení pomůže posílit
poslední malou divokou populaci sýčků v Plzeňském kraji, která přežívá jižně od Nýřan.

Plzeňský kraj se dlouhodobě podílí na projektech ochrany vzácných a ohrožených druhů živočichů.
Sýček obecný patří mezi nejkritičtěji ohrožené druhy ptáků v České republice i v okolních zemích a
jeho populace v posledních desetiletích dramaticky poklesla. Jednou z nejúčinnějších metod jeho
záchrany je postupné vypouštění ptáků odchovaných ve speciálních hnízdních voliérách do vhodných
lokalit v krajině.

Právě taková voliéra nyní vznikla na Nýřansku na pozemku soukromého vlastníka, který zároveň
patří mezi odborníky na výzkum a ochranu sýčků. Umožnil nejen její umístění na svém pozemku, ale i
přístup odborníkům, kteří zde budou sledovat další vývoj projektu.

„Lokalita leží asi tři kilometry od poslední divoké populace sýčků v regionu, kterou má projekt
postupně posílit jedinci odchovanými ve voliéře. Ta navazuje na podobné zařízení v přírodní
rezervaci Janovský mokřad, kde se sýčci po vypuštění úspěšně adaptovali a zahnízdili,“ uvedl Petr
Fišer, radní pro oblast životního prostředí Plzeňského kraje.

Voliéra je navržena tak, aby odpovídala potřebám tohoto druhu. Ptáci zde mohou hnízdit v
instalovaných budkách a učit se lovit živou kořist. Do zařízení bude na jaře umístěn rodičovský pár,
který by měl zahnízdit. Pokud se vylíhnou mláďata, ornitologové je označí malými vysílačkami a
přibližně ve stáří jednoho měsíce se voliéra otevře. Mladí ptáci pak sami vyletí do okolní krajiny, kde
budou odborníci jejich pohyb a přežívání sledovat pomocí telemetrie. Tato metoda se již v minulosti
osvědčila. Expertní tým díky ní vypustil a úspěšně usadil několik jedinců v okolí Spáleného Poříčí,
kde dnes sýčci opět volně hnízdí.

Budování nových voliér je také součástí širšího projektu Ochrana sýčka obecného v Plzeňském kraji,
který probíhá od roku 2017. Na jeho realizaci spolupracují Zoologická a botanická zahrada města
Plzně, Česká zemědělská univerzita v Praze, ZO ČSOP Spálené Poříčí i další odborní partneři.
Projekt je zároveň součástí mezinárodní česko-bavorské spolupráce Interreg zaměřené na ochranu
sýčka v příhraničí.

Součástí projektu je nejen samotné vypouštění ptáků do přírody, ale také jejich detailní monitoring
pomocí vysílaček. Odborníci tak mohou sledovat, jak se mladí jedinci v krajině pohybují, kde loví
nebo kde hledají nová hnízdiště.

Podpora společnosti Daimler Buses umožnila voliéru rychle vybudovat. Díky spolupráci veřejného
sektoru, odborníků a soukromých firem tak vznikl další krok k návratu druhu, který byl ještě před
několika desítkami let v české krajině běžný.
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